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Projet Enseignement Interactif

e Financement IDEX 2014-2015 : 155 600 euros

— achat materiel
— recrutement 1 temps plein

 Amplification de l'action :

— 25 enseignants
— 2 000 etudiants

* Approche type recherche : mesures, publications




"Uhhh - gest quand la pause...!”




Un outil au service d'une pédagogie

ResponseCard RF LCD
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Un outil au service d'une pedagogie

« Peer instruction » ?

ResponseCard RFLCD

-®Eﬂf 1) Je sais ce que c'est, j'ai d¢ja pratiqué.
0D 2) Je sais ce que c'est mais je n'ai jamais
DD .

@00 pratique.

2@ = 3) J'ai entendu parlé mais je ne sais pas
S —— ce que c'est.

4) Je n'en avais jamais entendu parle.




Le peer instruction

» Question

v

Réflexion individuelle
puis vote individuel

v

Discussions en petits groupes
puis vote individuel

1 min

2 min

v

Explication 2 min




Une de vos amies vous annonce qu’elle est
enceinte de faux jumeaux. Une fois la
naissance passée, quelle est la situation la
plus probable ?

1) deux gargons

2)

3)

4)les trois propositions précédentes sont
equiprobables

un garcon et une fille

deux filles




Explication




Explication
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Expérience a 'UPS

Exposition
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Peer instruction
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Le Force Concept Inventory

1992 : Test de comprehension des concepts Newtonniens

e 30 questions de type QCM T
e Situations concreéetes .

e Les distracteurs se basent sur des

« paroles d'étudiants »

| es questions sont considerées

comme « faciles »




Exposition
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8 semaines

1h30 de cours

2h de TD




Exposition
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Le score initial était de 40 %.

D'apres vous, quel était le score moyen

. . ' . D .y
apres les 8 semaines d'enseignements Exposition

v

a) 30 %
b) 45 %
c) 60 %
d) 75 %
e) 90 %




Le score initial était de 40 %.

D'apres vous, quel était le score moyen

. . ' . D .y
apres les 8 semaines d'enseignements Exposition

a) 30 % )
b) 45 % |

c) 60 %
d) 75 %
e) 90 %




Peer instruction

age

8 semaines

1h30 de cours

2h de TD




Le score initial était de 40 %.

D'apres vous, quel était le score moyen

apres les 8 semaines d'enseignements ?

a) 30 %
b) 40 %
c) 50 %
d) 70 %
e) 90 %

Peer instruction

age




Le score initial était de 40 %.

D'apres vous, quel était le score moyen

apres les 8 semaines d'enseignements ?

a) 30 %
b) 40 %
c) 50 %

d) 70 %
e) 90 %

Peer instruction

age




----
40% 44% 6%

160 39% 51% 19%

apprentissage x 3
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Normalized gain <g>
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Deplacement — force




Deplacement — Force
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Troisieme lol de Newton
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Troisieme lol de Newton
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Conclusions / perspectives

Bilan :
1 800 etudiants toucheés (90 % L1)
e 25 enseignants formés (physique, math, chimie, info)

e Bilan de la compréhension de Newton (L1 a L3)

2015/ 2016 :
* Filiere interactive : math, physique et chimie

o Ultilisation de Tsaap-Notes pour travailler I'écrit

« Extension (Toulouse Ingénierie, IUT)




	Diapo 1
	Diapo 2
	Diapo 3
	Diapo 4
	Diapo 5
	Diapo 6
	Diapo 7
	Diapo 8
	Diapo 9
	Diapo 10
	Diapo 11
	Diapo 12
	Diapo 13
	Diapo 14
	Diapo 15
	Diapo 16
	Diapo 17
	Diapo 18
	Diapo 19
	Diapo 20
	Diapo 21
	Diapo 22
	Diapo 23
	Diapo 24
	Diapo 25
	Diapo 26
	Diapo 27
	Diapo 28
	Diapo 29
	Diapo 30
	Diapo 31

